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ВИВЧЕННЯ ІСТОРІЇ ОСВІТИ У ДРОГОБИЧІ  

(друга половина ХІХ – перша половина ХХ ст.) НА УРОКАХ 

ІСТОРІЇ В ЗАКЛАДАХ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ: 

МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ 

 

Вивчення історії освіти Дрогобича слід будувати на чисельних 

дослідженнях Б. Добрянського [47], М. Галіва [3; 4; 5; 6; 7; 8; 9; 

10; 11; 12; 13; 14; 15; 16; 17; 18; 19; 20; 21; 22; 23; 24; 25; 26; 27; 

28; 46], У. Галів [29; 30], Я. Дробчак [31], К. Дубини [32; 33], 

В. Ільницького [34; 35; 52; 53], Н. Ірзи [36; 37], Б. Лазорака [48; 

49], А. Огар [38; 39; 40; 49; 54], С. Оленича [41], О. Свйонтик [42], 

Н. Скотної [43], Ю. Стецика [44], Л. Хомич [51], І. Чави [45] та ін.  

Матеріали до історії освіти Дрогобича можуть бути використа-

ні при вивченні курсу історії України у 9 – 11 класах загальноос-

вітньої школи І – ІІІ ступенів, зокрема при вивченні теми «Наш 

край». Однак, вважаємо, що найбільш повно цей матеріал можна 

використати при вивченні теми «Західноукраїнські землі в 1921 – 

1939 рр.». Активне застосування історичних матеріалів, які сто-

суються освітніх процесів у Дрогобичі міжвоєнного періоду, при 

вивченні цієї теми дасть змогу учасникам педагогічного процесу 

більш глибоко зрозуміти особливості становища українських зе-

мель, зокрема Галичини, в умовах польського політичного режи-

му. Історичні дослідження згаданих авторів необхідно застосову-

вати й під час факультативних занять з історії рідного краю, зок-

рема з курсу історії Дрогобича, який запроваджено в школах міста 

з ініціативи відділу освіти виконавчих органів Дрогобицької місь-

кої ради.  

Подавати навчальний матеріал з окресленої проблематики мо-

жна на таких типах уроку, як урок засвоєння нових знань, урок 

повторення та узагальнення інформації, комбінований тип уроку 

тощо. При цьому доцільно застосовувати проблемні, інтерактивні, 

вербально-діалогічні та інші методи навчання. 

Зокрема, на уроці можна сформувати проблемну ситуацію, по-

ставивши проблемне запитання: «Чому українська громадськість 
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Дрогобича, в законодавчих умовах Польщі, яка гарантувала віль-

ний національно-культурний розвиток усіх національних меншин, 

була незадоволена існуючою системою середнього шкільництва у 

місті і все ж утворила свою україномовну гімназію?». Зрештою, 

під час уроку можна розгорнути диспут з приводу діяльності ук-

раїнської громадськості, зокрема й на Дрогобиччині, у міжвоєн-

ний період. Для цього слід поділити клас на дві групи: перша до-

водитиме наявність усіх можливостей для навчання дітей різних 

національностей в державній середній школі Дрогобича, інша 

повинна аргументовано показати необхідність української серед-

ньою освітньої установи для мешканців міста. Крім того, корис-

туючись одним із запропонованих І. Глічовим варіантів проблем-

ного викладу [2, 52], можна під час практичного навчання діяти 

таким чином. Учитель викладає навчальний матеріал щодо вста-

новлення німецького окупаційного режиму, перед цим поставив-

ши учням завдання: «Під час моєї розповіді визначте, з яких типів 

навчальних закладів складалася система освіти в Генеральній гу-

бернії, зокрема й на Дрогобиччині у 1941 – 1944 рр». Після викла-

деного вчителем фактичного матеріалу теми, учні самостійно ро-

блять висновки, складаючи структуру навчальних закладів (до-

шкільні заклади, народні школи, гімназії, фахові школи). 

Інтерактивні методи навчання, як відомо, передбачають моде-

лювання життєвих ситуацій, використання рольових ігор, спільне 

розв’язання проблеми на основі аналізу обставин та відповідної 

ситуації [1, 51]. В умовах інтерактивного навчання можна викори-

стати такий метод – поділити клас на групи, наприклад гетероген-

ні. Кожна група має конкретне завдання: на основі наданих їй 

матеріалів щодо середніх шкіл Дрогобича у міжвоєнний період 

(тобто дипломної роботи), з’ясувати позитивні та негативні скла-

дові в системі освіти міста. Загалом, цю роботу можна проводити 

в рамках таких варіантів роботи груп як «Діалог», «Синтез ду-

мок», «Спільний проект» та ін. 

Використовуючи вербально-діалогічні методи навчання (бе-

сіду, диспут тощо), слід підібрати питання до теми діалогу. В кон-

тексті окресленої теми під час бесід можна поставити такі питан-

ня: 1) якою була політика польських властей в освітній сфері? 2) 

проаналізуйте розвиток середнього шкільництва в Дрогобичі у 

1921 – 1939 рр.; 3) розкрийте зміст та результати діяльності УПТ 

«Рідна школа»? 4) охарактеризуйте стан таких ділянок середньої 
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освіти Дрогобича як учительські семінарії та промислово-

торгівельні школи; 5) назвіть найвідоміших представників дрого-

бицької інтелігенції, які працювали в системі середнього шкіль-

ництва; 6) перелічіть випускників середніх шкіл Дрогобича окре-

сленого періоду, які залишили найбільш помітний слід в історії. 

Матеріали з історії освіти у Дрогобичі можна використати й у 

контексті роботи з джерелами, історичними документами на уро-

ках історії. Слід підкреслити, що в процесі аналізу змісту докуме-

нта або відповідно до конкретного завдання, поставленого вчите-

лем, відбувається цілісний акт самостійного пізнання учнями яки-

хось явищ або вирішення конкретної проблеми. Використання 

документів (у тому числі, матеріалів газетної періодики) на уро-

ках історії дає змогу познайомити учнів із методами наукового 

дослідження в сучасній історичній науці, формує вміння само-

стійно вивчати, аналізувати і пояснювати факти. Учням, зокрема, 

можна запропонувати для розгляду розміщені у виданні «Дрого-

биччина – земля Івана Франка» (Т. 1, Т. 4) спогади колишніх учнів 

польської та української гімназій Дрогобича. При цьому варто 

використовувати такий план роботи з джерелом: 1) прочитай на-

зву документа. Встанови, хто його автор. Коли і де написаний цей 

документ? Де надрукований? Первинні відомості про документ 

запиши в зошит; 2) зорієнтуйся за назвою документа, з яким зміс-

том матимеш справу; 3) з якою метою працюєш над документом, 

які завдання повинен виконувати?; 4) уважно прочитай текст до-

кумента; 5) з’ясуй незрозумілі поняття, значення окремих слів; 6) 

проаналізуй, чи зрозумів текст документа. Чи можеш виконати 

поставлені завдання? Усунь причини, які заважають тобі це зро-

бити: прочитай ще раз документ, але повільніше і вголос; зроби 

олівцем позначки в процесі читання; зверни увагу на фрагмент 

тексту, які дають відповідь на запитання або мають до них прямий 

стосунок; 7) виконай поставлене завдання. 

Отже, матеріали з історії освіти у Дрогобичі можуть бути ви-

користані при вивченні курсу історії України в 9 – 11 класах зага-

льноосвітньої школи І – ІІІ ступенів, зокрема у 10-у класі при ви-

вченні теми «Західноукраїнські землі в 1921 – 1939 рр.», а також 

під час факультативних занять з історії рідного краю (наприклад, 

історії Дрогобича). Згадані вище дослідження істориків слід за-

стосовувати для фактологічної ілюстрації польської дискриміна-

ційної політики в культурно-освітній сфері, а також висвітлення 
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діяльності українських, польських та єврейських громадських 

організацій щодо формування приватно-національної системи 

освіти, відродження театрально-мистецького життя тощо. Подава-

ти навчальний матеріал можна на таких типах уроку, як урок за-

своєння нових знань, урок повторення та узагальнення інформації 

тощо. При цьому доцільно застосовувати проблемні (створення 

проблемної ситуації), інтерактивні (робота в групах), вербально-

діалогічні (бесіда) та інші методи навчання. 
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